

广东1-10月经济数据发布

失业人员再就业完成年度任务的91.9%

新快报讯 记者王彤报道 11月26日,广东省统计局发布了1月-10月经济运行数据。省统计局专家分析,10月,广东生产供给稳步恢复,市场需求逐渐回暖,就业物价总体平稳,经济运行延续稳定复苏态势。

先进制造业和高技术制造业表现突出

1月-10月,广东完成规模以上工业增加值2.59万亿元,同比下降0.3%,降幅比前三季度收窄0.9个百分点。记者梳理发现,先进制造业和高技术制造业表现突出。据统计先进制造业增长1.4%,高技术制造业增长0.7%。其中,航空装备增长27.5%,高性能医疗器械增长18.1%。通信终端设备制造增长81.8%。部分高技术产品产量保持较快增长态势,3D打印设备增长250.5%,风力发电机组增长149.0%,计算机工作站增长34.3%。

固定资产投资持续回升

数据显示,固定资产投资持续回升,基础设施投资增速加快。1-10

月,广东固定资产投资同比增长5.9%,增幅比前三季度提高0.9个百分点。家用电力器具制造业投资增长39.9%,家具制造业降幅收窄9.5个百分点。民生领域投资保持较高增速,教育、卫生和社会工作投资分别增长30.9%、27.3%。房地产开发投资增长8.1%,增幅比前三季度提高1.0个百分点。

升级类商品零售改善

民生方面,市场销售持续回暖,升级类商品零售改善。1-10月,广东社会消费品零售总额3.24万亿元,同比下降8.3%,降幅比前三季度收窄1.0个百分点。日常消费类商品零售保持稳定增长,日用品类、粮油食品类、中西药品类、书报杂志类分别增长8.1%、12.1%、20.1%和24.2%。消费升级类商品零售继续改善,金银

珠宝类增长3.2%、通讯器材类增长0.6%,增幅分别比前三季度提高1.0个和0.2个百分点,化妆品类、家用电器和音像器材类商品降幅分别收窄1.8个和0.5个百分点。

CPI累计上涨3.3%

据统计,截至10月末,广东城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员实现就业分别完成年度任务的89.3%、91.9%和86.4%。

1-10月,广东居民消费价格指数(CPI)累计上涨3.3%,涨幅比前三季度回落0.4个百分点。10月当月,CPI同比上涨0.1%,比9月回落1.0个百分点。1-10月,工业生产者出厂价格同比下降0.9%,降幅与前三季度持平;工业生产者购进价格下降2.9%,降幅比前三季度扩大0.2个百分点。

广东省委统战部原副部长黄强涉嫌严重违纪违法被查

据新华社电 广东省纪委监委26日对外通报,经广东省委批准,广东省纪委监委对省委统战部原副部长黄强涉嫌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,黄强理想信念丧失,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,严重违背组织原则,不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用过程中违规为他人谋取利益;违规收受礼金、借用管理服务对象车辆;违反国家法律法规,超计划生育;甘于被“围猎”,大搞权钱交易,在企业经营、工程承揽、职务晋升等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

据通报,黄强严重违反党的组织纪律、廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据有关规定,经广东省纪委常委会会议研究并报省委批准,决定给予黄强开除党籍处分;由广东省监委给予其开除公职处分;终止其广东省第十二次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

走向我们的小康生活 | 决战决胜脱贫攻坚

乐昌市坪石镇莲塘村:

扶贫车间开进村 贫困妈妈不再发愁“养家”还是“顾家”



■莲塘村的扶贫车间采取“公司+车间+村集体+民(包括贫困户)”的运作模式。

研,他们觉得可以借鉴。

说干就干,东莞市清溪镇扶贫办和驻村工作队积极招商引资,很快就引入了东莞爱心企业惟特包装材料有限公司,按照“政府主导、企业搭台、贫困村和贫困户参与”的原则,与莲塘村村委会合作共建扶贫车间,并新注册成立乐昌市诺利包装有限公司。

据悉,莲塘村的扶贫车间采取“公司+车间+村集体+民(包括贫困户)”的运作模式,莲塘村使用东莞市清溪镇2020年到村引导资金20万元投资扶贫车间,保底收益8%,村集体每年保底收益1.6万元。众人拾柴火焰高,扶贫车间还吸纳了贫困村灵石坝村投资的引导资金20万元和贫困村转村村投资的引导资金10万元,投资保底收益都是8%,每年可分别为两个村的村集体保底收益1.6万元和0.8万元。

进一步增加了村集体的收入

“不出村、把活干、轻轻松松把钱赚”,站在莲塘村扶贫车间的门口,迎面而来的就是正墙上这13个醒目的红字。走进车间,明亮的白色灯光里一片“嗡嗡”声,车间里摆满缝纫机和各种颜色的布料,工人们端正坐着一件一件地处理手头的活计,左右的白墙上贴着“一人就业,全家脱贫”“勤劳致富快”等字幅。叶过房说,扶贫车间是由村里的闲置房屋改造而成的,这里主要代加工各种手袋、背包、环保袋、购物袋、宠物衣服等缝纫产品,今年2月19日投产试业,受疫情影响,上半年产量有限,到了七八月,订单量就上来了,都快忙不过来了。目前,该车间吸纳村民就业30余人(含贫困户4人),范标娥就是其中一员。据介绍,如果在车间稳定工作,平均算来每人每月可拿到3500

元左右。

记者了解到,教育补助、产业分红,让范标娥家的经济情况很快有了好转。以前有一身好力气却只能“困”在家里干点农活,范标娥一直在“养家”和“顾家”之间左右为难。“扶贫车间就是为这些有劳动能力又被‘困身’的贫困户和村民量身打造的。”用叶过房的话说,扶贫车间有效解决了贫困户及村民富余劳动力“家庭、就业”两兼顾问题,实现贫困户(村民)在家门口就业,不仅拓宽了莲塘及周边村在家闲置劳动力,特别是贫困户的增收渠道,还进一步增加了村集体的收入,形成“企业有效益、贫困户有工资、村小组有租金、村委会有分红”的多方共赢局面。

今年,范标娥进入扶贫车间工作,家里大女儿从大专毕业在广州找到了工作,最小的儿子也上了幼儿园,这家人的日子过得一天比一天好。